



*60 лет*

## Валентину Витальевичу ДЕРЕВЕНКО

23 декабря доктор технических наук, профессор, заслуженный изобретатель РФ **Валентин Витальевич Деревенко** отмечает свой 60-летний юбилей.

Деревенко Валентин Витальевич в 1976 году окончил Краснодарский политехнический институт по специальности технология жиров и начал свою трудовую деятельность в Краснодарском монтажно-наладочном управлении треста «Оргпищепром» на пуско-наладочном участке по масложировой промышленности инженером, затем стал старшим инженером, затем – прошабом и ведущим инженером. Участвовал в пуске маслоэкстракционных заводов в Узбекистане – г. Ургенч, две линии МЭЗ-350, и г. Гулистан, экстракционная линия фирмы «Экстракционтехник», в Азербайджане – г. Кировабад, экстракционные линии Т1 МЭМ-400 и «Лурги». Принимал активное участие в реконструкции МЭЗов в г. Славянске Донецкой обл., г. Кировограде, г. Пологи Запорожской обл., г. Аткарске Саратовской обл., г. Краснодаре, г. Усть-Лабинске Краснодарского края и др.

С 1988 года Валентин Витальевич работает в Краснодарском политехническом институте (сегодня – КубГТУ) сначала в должности доцента, а затем профессора, заведующего кафедрой «Процессы и аппараты пищевых производств».

Заслуженный изобретатель РФ, доктор технических наук, профессор, академик Международной академии холода. Опубликовал более 250 научных трудов, в том числе 2 монографии. Автор более 50 патентов на изобретения.

Авторская разработка модернизации экстрактора НД-1250 при личном участии Деревенко В. В. внедрена практически на всех экстракционных заводах СССР, а начиная с 1987 года – на Усть-Лабинском ЭМЗК, Ереванском МЖК, Миллеровском МЭЗе, Богатовском МЭЗе, Оренбургском МЭЗе, Мелитопольском МЭЗе, на Запорожском МЖК и др.

Впервые для экстракционной линии НД-1250 было разработано и внедрено техническое решение по использованию вторичных паров тостера для обогрева предва-

рительного дистиллятора марки ТДА-8 в экстракционном цехе Бельцкого МЖК (1990 г.)

Впервые разработана и изготовлена отечественная линия масляной абсорбции, которая успешно эксплуатируется в экстракционном цехе Бийского МЭЗ (2009 г.)

Разработанные Деревенко В. В. и запатентованные конструкции оборудования – аэросепаратор МКА-400 для контроля перевея, двухчертвячный пресс-экструдер МЭЧ-90, центробежная рушка МРЦ-5, универсальный нейтрализатор, отбельный аппарат, кристаллизатор, горизонтальный дезодоратор, абсорбер и десорбер линии масляной абсорбции – вошли не только в учебники, но и серийно выпускаются машиностроителями и эксплуатируются на многих предприятиях отрасли.

Валентин Витальевич по совместительству руководит ООО «Экотехпром», где под его непосредственным руководством спроектированы, пущены в эксплуатацию и модернизированы более 30 маслодобывающих заводов и линий рафинации и дезодорации растительных масел в РФ и странах СНГ.

Деревенко В. В. является членом редакционной коллегии нашего журнала.

Уникальное сочетание богатейшего опыта ученого и практика-производственника вместе с исключительным трудолюбием позволили Валентину Витальевичу внести неоценимый вклад в развитие и оснащение отечественной масложировой промышленности передовыми технологиями и оборудованием. Редкий талант педагога и исключительные личные качества Валентина Витальевича – порядочность, принципиальность, интеллигентность, отзывчивость – снискали ему заслуженное уважение коллег по работе и позволяют внести личный достойный вклад в формирование и подготовку высококвалифицированных молодых кадров для отрасли.

Друзья, коллеги,  
редакция журнала «Масла и жиры»

*Сердечно поздравляем Валентина Витальевича Деревенко с юбилеем  
и желаем ему здоровья, семейного благополучия и успехов в непростой, но почетной  
профессиональной деятельности на благо нашей промышленности.*